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THAN fiyULA.

a debreceni csata év­
fordulóján.

A tegnapi ünnep.
Debrecen, augusztus 3.

(Saját tudósítónktól.) A magyar 
szabadságharc tragikus csatájának 
évfordulóján a hü utódok kizarán­
dokoltak az elhullott.hősök dicső 
emlékének áldozni. Ötvennyoload- 
szor hajtott ki azóta a virág és az 
ott alvó, a magyar szabadságról 
álmodozó névtelen hősök sírján 
lombossá lett a fa. Ámde a hosszú 
idő sem mosta el heroikus bátor­
ságuknak tiszta emlékét, a késő 
utódoknak irántuk táplált kegye­
letét.

az ötvennyolcadik évfordulón 
lelkes és magasztos ünnepet ült a 
hazafias főiskolai ifjúság és városi 
polgárság. Itt ragadták meg az al­
kalmat, hogy a szabadságharc hal­
hatatlan dalnokának, Peiőíi Sándor 
emlékének áldozzanak.

az ünnepek sikerét emelte, 
hogy a hatóság is részt vett benne.

Elküldte képviselőjét a városi ta- 
I nács, Uajduvármogyo tisztikara a 
1 minden számottevő egylet, vala­
mennyi dalárda. Sőt a városi ta- 

I nács a honvéd sirkerthon nyugvó 
kőoroszlánra díszes koszorút is 
helyeztetett, ugyanígy tett a főis­
kolai ifjúság és a máv. gépjavító 
műhely munkásai is, míg a Petőfl- 
xzobrát a nevét viselő dalkör ko- 
szexuzta meg.

A teljes egyetértés és lelkese­
dés, mely a tegnapi ünnepet jel­
lemezte, eredményezte a külső 
diszk Hazatias polgáraink, különö­
sen a menet útvonalán, kitűzték 
házaik ormára a nemzeti lobogót, 
melyet a csöndes, tiszta augusztusi 
nap szellője vígan lengetett. Köz­
épületeink nagy részén is látható 
volt a tricolor.

A hazatias ünnepélyről tudósí­
tónk az alábbiakban számol be :

Külső disz.
. A szomorú végű debreceni csata ötven­

nyolcadik évfordulójára virradt tegnap Deb­
recen. Nagy lelkesedéssel készülődött már 
botok óta a főiskolai ifjúság a dicső bősök 
emlőkére tartandó ünnepélyre. A lázas buz­
galom, a lelkesedés, a készülődés magával

Petőit lelke a honvédsir 
fölött.

Irta: Könyves Tóth Kálmán,
A PetSti-dslkör ünnepi estólyén szavalt*: Balls 

Bertalan joghallgató.
Ős Debrecen I e gyásznapon faladra 
Rabszolga had golyózáport lövelt.
Zúgott a torony felrevert harangja,
Megrázva fájón hű magyar kebelt.
Napsugár tűz a messze rónaságra,
Mégis borzongat északi hideg.
Dörögve veszt, betör e sziklavárba,
Nagy hirtelen, rohanva lepi meg.

Rémlátomány, mit elvonulni látok $
Vihar gyanánt zudul irtó sereg,
S mintha bűnünkért verne régi átok. 
Letipornak a bérenc fegyverek.
Pedig diadalról már zeng az ének 
Egész világ csodákat emleget.
Honvédőinkről legendát regélnek,
Ürítik a győzelmi serleget.

Hadúr I talán levetted róla gondod t 
Bolyong itt a magyar bazátlanul í 
Letiporták, ha zászlót küzdve bontotr 
S a hódító hódolni megtanul I 
A múlt magát ismételi időnként,
Szeszélyes sorsunk is körben forog.
E nemzet is járta e görbe ösvényt,
Igába verve : álomkép a Jog 1

E várost is, hazánknak bástyatomyát,
Ki annyi vészt kiállott hősileg,
Rabolva dúlják gyilkos, durva bordák 
Nyáron is perzselt északi hideg 1 
Két napja jut iszonyú rombolásra,
Ezer s/.ivböl siralom jajja kél,
8 mint vihartól korbácsolt gyönge bá>a 
Ilányattatánk . . . havaz a szürke tél 1

Békóba vert Szabadság s igaz Eszme 
. Maradhat-ó börtönbe zárt halott?
Gabona is fagyos télen kiveszue,
De kikelet kikelti a magot.
Az Ur lelke vórözönbon nevelhet, —
— Habár olykor nagy időbe kerül, — 
Szabadságot termő, magasztos elvet . . 1 
Oltára szivünk ... s ég szovótuokül i

Petőfi szobra iskolánk tövében,
Mint honszerelem fényes oszlopa 
Viadalról-diadalról regéljen,
Szent ihlettel járuljatok oda.
Magyar honvédek ilju nemzedéket 
Szolgáljon ez jegyül, mint hajdanán,
Fényló koronája louyon a Béke,
Hazánknak földje, gazdag Kauaán.

Ha jőne kor, midőn hazát gyalázva,
Véres önkény ülne halotti tort,
S c nép, mint rab ülne hamuba, gyászba, 
Mert vaserúszak jogot eltiport;

SZERKESZTŐSÉI! ÉS KIADÓÉI VATAL: 
Oebreoen, főtér, Liaiareoht-pilatl« fáiiliiith 
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ragadta a város polgárait is, kik az eddig 
tapasztaltaknál is jóval nagyobb számban 
vettek részt az ünnepély minden részén. 
Megjelent a városi tanács képviseletében 
Bészler Károly tb. főjegyző és Csókn 
Sámuel tanácsnok, Hajdú vármegye kóp- 
viselotóbon Kovács Gyula alispán vezetésű­
vel a tisztikar, a függotlonsógi kör, a füg­
getlenségi és 48-as párt, a polgári kör, az 
összes dalkörök zászlóik alatt, csaknem 
minden asztaltársaság és még több egylet 
képviselői.

Már jóval az ünnepély kezdető, négy 
óra előtt sűrű vonalban gyülekezett a kollé­
giumba az ünneplők seroge. Egymásután 
vonultak fel a dalárdák s az egyesületek 
zászlóik alatt Nógy óra felé óriási óljenzőo 
közben érkeztek meg az öreg honvédek 
haretépett zászlóik alatt. A nagy tömeg, 
tiszteletteljesen nyitott utat a dicső idők 
még ólő tanul előtt.

Nem sokára zene halllk, hazafias dal; 
akkordjai ütik meg a gyülekező a mind-í 
inkább szaporodó ünneplők fülét. Jön a*! 
„Egyetértés“ zenekara. A felvonulás teljes. 
Kezdődik az ünnepély.

Egyszerre elnémul a főiskola hatalma*, 
udvarát övező négy lal közt uralkodó tompái 
zaj ... Felhangzik a Fctőü-dalkör kezdői 
dala.

A PcíofI-szobornál.
A segesvári csata végleg eltűnt és, 

soha többé fel nőin talált lantosa emlékének 
áldoz most a hatalmas tábor, mely szobrát 
szorosan körülveszi. Kót nap előtt volt a

Költőnk nevére erőnk visszatérhet,
Széttör igát s jogért harcolni fog.
Babért arat, ki küzd, felülivé vertet,
Ha keblében hü magyar szív dobog!

Forrón szeretni hazát lelkesítsen 
A szent Eszme, a kit nevo jelez,
Nem nyöghet igy hazánk soha bilincsben, 
És e gyásznap szép ünnepnapja lesz.
A névtelen hősök sirálma felett,
Kik o hazáért küzdvo estek el,
Virasszon igaz, bánatos kegyelet,
Mely üdvökért e dalban osdekel I

Elvérzettek I ... de sírjukból kikclva 
Beszélnek, bár ajkuk néma s lezárt,
A vértanuk tüzes, pünkösti nyelve 
Nem ösmorhot korlatot és határt.
Látnoki beszéd ez . . . szivünkbe írva,
Mely testet öltve gyújt s ébred a boa; 
Legördül a kő, mely elzárta sírba 
S dicsfény ragyog a houvódsirokon 1

Jövel I ha te kisérsz Petőfi lelke, 
Sirhalmokon véres virág lakad;
Nem hervad el ! virul tavaszra kelr*,
Jó mag gyanánt a hólopel alatt.
Érik a szabadság aranykalásza,
S gyöngékből is nagy hősöket noveL 
Békót ki Kovácsolt: nyög majd alázva 
S láncot ki csörgetett: kardot ómul!
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Szomorú nap ötvennyolcadik évfordulója. A 
rendezésé:g most ünuepeJ, a debreceni csata
ívfordulój ii,n.

A du,l elnémul. A beálló síri csendet 
csengő szavak szakítják meg. Temperamen­
tumos, ifjút szónok ügyes beszédben festi le 
fcz ifjúság: bálaérzolineit. Ragyogó képet 
rajzol lo adna feusógos küzdelemből, amelyet 
maroknyi lelkes eerog túlnyomó zsoldos 
haddal vívott szabadságáért a melynek 
fénylő központja a lángszavu dalnok volt 
A sikerült szónoklatért, melyből alább kö­
rijük a legszebb «zászlóiét, Szabd István 
hh.-t zajosan éljenzi a közönség.

„Hej I hogyha most egy dörrenő csa­
pásban knttó szakadna a vén boltozat s 
egy mennydörgés közt leszálló égi szikra 
niugélesztiiiió ezt a szobrot ittl Tudom, a 
kard, mit most hüvely fedez, akkor kezé­
ben fel vili ámlana s az ajka, amely mintha 
szólni vágynék, megnyílna akkor s monny- 
dórögő szava végigriadua itt e csarno­
kon, hogy megroppanna belé az Alma 
Műtér I

Hej! negyvennyolcas megtépett le­
venték 1 Ha az emlék, mi lelketekben él, 
egy pillanatra álszállna belénk 1 Ha most 
a sziveinket elcserélnénk s a vágyat, ami 
keblűnket hevíti, beolthatnánk a ti vén 
szivetekbe, de megváltoznék itt egy pere 
alatt — nem Debrecen csak — az e^ész 
világ! Nem állnánk itt tétován tekintve, 
amint hogy látom, most csak igy vagyunk. 
Az arcokon már rózsapir fakadna, a szív 
heves, nagy lüktetésbe csapna s a tizen­
három negyvennyolcas agg már mogifjulna 
mind egy perc alatt a kardját ragadva, 
meuno legelői I . . .

Fájdalom, mindez káprázat csupán.
A képzelet incselkedik szivemmel . . . 
Petőfi meghalt . . . többé fel se támad ... 
Minékünk mindnek kötve a karunk . . . 
e a tizenhárom negyvennyolcas agg csak 
romja már a régi szebb világnak ... a 
karja gyönge . . . lába reszketeg ... Oh 
fájdalom, hogy igy van a való!

De várjatok ős ik I Lesz még majd 
idő, hogy visszakérjük, amink elveszett... 
Eljön majd az idő teljessége, melyben 
bélelik minden vágy, remény, amely után 
a lelkünk sir, zokog, szabad hazája vesz­
tén elfogodva ... No féljetek, mert él az 
Isten ott fenn, ki megtöri a büszke zsar­
nokot! Ne féljetek, mert támad még ve- I 
zér, ki a magyarnak Józsuója loszl Dől- ' 
gozzatok csak s készülgessatek, hogy 
amikorra eljön majd a nap, acélizommal 1 
törjük izro-porra mindazt, aki csak mog- 1 
moccan ellenünk . . . Dolgozzatok hát* s 
imádkozzatok s szabad lesz újra a ma­
gyar haza!14

Majd Bállá Bertalan hatásos szavalata 
Ötén a I'otőfi-dalkör teszi le koszorúját a 
szobor talapzatára. Még egy dal és a rövid 
ünnepély itt véget ért.

Kivonulás n honvéflsirokhox.
Az ünnepség további része a honvéd- 1 

temetőben folyt le, ide menetben vonult ki 
iz ünneplők összessége.

A menetet, amely az Egyháztéron állott 
fel, lovas roudőrük nyitják meg, kiket az 
„Egyetértés“ zenekara követ A zenekar után 
tíz ősz honvédek csapata halad. Az agg vi­
tézeket a jövő oszlopai, az ifjúság tagjai kö­
vetik. Utánok a dalogyletek, egyesülőtök és 
testületek zászlók alatt. Végül pedig a kö- 
fcönség szinte beláthatatlan hosszú vonalban

Az ünnepély e külön részére az idő 
Igen kedvezett. A napnak külömben meleg 
Bogarait borongós felhők fogták fel. Poraiig 
volt az útvonal szélein, leverte a minapi 
iső, de meg a hatóság is gondoskodott róla 
iogy por minél kevesebb legyen; végig fel- 
ocsoltutta a menet előtt az útvonalat.

; A házak mindenfelé fcllobogózva. Né­
hol díszes drapéria is látható volt. A menet

amerre elhaladt, az érdeklődők hatalmas 
sorfala közt vonult el. Elől a gépjavitó-mü- 
hely derék munkásainak jól szervezett zene­
kara ház alias nótákat adott elő.

Érdekes és megható volt nézni e za- 
rándnok csapatot, helyesebben sereget, mely 
ment néhány percre az álmodók lelkiüdvé- 
ért imádkozni ú» a magyarok Istenének há­
lát adni.

A honvéd-síroknál.
A menetben résztvevőket mdr a hon­

véd-síroknál nagy közönség fogadta, mely 
előre igyekezett magának kényelmes helyet 
biztosítani. Az egyletek és dalárdák számára 
a tűzoltóság, mely külön is dicséretet érde­
mel buzgó közreműködéséért, tartott font 
helyet a sirhalom tetején levő haldokló kő­
oroszlán előtt.

Miután a hüs lombok alatt a közönség 
elhelyezkedett, kezdetét vette az ünnepség 
második része a Kossuth-dalkör által elő­
adott „Csata-dal“-lal. Az ünnepi beszédet 
itt Peleskey Sándor hittanhallgató tartotta. 
Élénken vázolta azt a titán! küzdelmet, me­
lyet a számra csekély, de lelkesedésben ha- 
soulithatlanu! nagyobb magyarság vívott a 
zsoldos haddal. Méltóan emlékezett meg az 
elhullt névtelen hősökről is, kiknek áldo­
zatkészsége az utókornak mintaképéül szol­
gai úti eredménye előbb-utóbb elkövetkozend.

Debrecen sz. kir. város közönsége ne­
vében Bószler Károly tb. főjegyző hatalmas 
babérkoszorút helyezett a kőoroszlánra. A 
koszom szőlős szalagján ofelírás olvasható:

— A nyugvó hősöknek — Debrecen 
sz. kir. város közönsége.

A máv. gépjavitó-mühely hazafias 
munkásai is fillérekből összegyűlt hatalmas 
babérkoszorút hoztak, melynek szalagján 
»A* névtelen hősöknek — Máv. műhely 
munkásai“ felírás áll. Á gyönyörű koszo­
mért, melyet Ferkó Gyula helyezett el és 
a foun megnyilatkozó áldozatkészségért és 
hazalisdgért lelkesen megéljenezték a derék 
munkásokat.

A Debreceni és az Egveíértés dale^y- 
letek száma útin Bán István főiskolai szó- 
nior pedig, a főiskolai ifjúság, a szalagján 
e felírással ellátott koszorúját helyezte el:

— A dicső honvédőinknek — A fő­
iskolai ifjúság 1907. augusztus 2.

*fóg Földossy József hittanhallgató 
szavait és a hazafias ünnepély a Himnusz 
fenséges dallamával, permetező esőben vé­
get ért.

A Petöfl-dalkör estélye.
Az ünnepi nap a Petőfi-dalkőr sikerült 

hangversenyével nyert befejezést, mely szép 
számú, díszes közönség előtt folyt le. A 
dalkor Kovács Károly karmester vozotésővol 
hazafias dalokat adott elő általános tetszés 
mellett. A műsor kiemelkedő részét képezte 
Bulla Bertalan joghallgató szavalata, a ki 
Könyves Tóth Kálmánnak, városunk arany- 
tollú költőjének lapunk más helyén közölt 
s ez alkalomra irt ódáját adta elő nacv 
hatással.

A hangversenyt reggelig tánc követte.
A megjelent hölgyek névsorát a kő­

vetkezőkben sikerült feljegyezni:
Úrasszonyok: Dinnyés Gyuláné, Papp 

Jánosné, Harsányi Imrónó, Boruzs Béláné,binav ImriínÁ n-..lí r TV

Istvánná, Kerekes Béláné, Elek Béláné* 
Medgyesy Jánosné, Kovács Józsefné, Rákos 
Eruőné őrnagynó, Mészáros Kornólné fBud?u 
pest), Tóth Béláné, Itujozy Qyörgyué, Hűek 
Gyuláné, Pajtás Béláné, Serdült Józsefné 
Csiszár Sándorné, Horváth Gyuláné, Molnár 
Pétorué, Ungváry Józsefné, Szilágyi Mi

ÍvV-Zm6, Szathmáry Györgynó, Marsaiké 
«Mihúlyné.

Urleányok: Szűcs Ilonka, Devészi 
Rózsi, Makti Bőske, Békési Mariska, Dalmi 
nővérek, Nánáaey Mariska, Féltónyi Ilonka 
11 etika Mariska, Erdőd! Erzsiké, Elek Ju- 
liska, Rákos Liliké, Tóth Annuska, Raiczy 
Margitka és Mariska. Pajtás Mariska, Hock 
Vilma, Csiszár Lili, Molnár nővérek Vógó 
Mariska, Szathmáry nővérek, Marchsal Ma- 
nska és Borisku, Borús Ilona, Papp Margit 
Harsányi Juliska, Papp Zsuzsika, Gyökös 
Rózsika, Juhász Rózsika, Sinay Anna Ke­
resztúri Rózsika és Esztike, Bulo-'h Rózsika 
bzabó Zsuzsika, Nagy Irén, Zieh nővérek 
Kovács Erzsiké, Nagy Mariska, Szele Ró­
zsika és Mariska, Borsos Erzsiké, Komlóssy 
Rózsika, Madai Ilonka, Kronovszki Mariska 
Erdélyi Katica, Békóssy Ilonka, Szabó 
Ilona, Kovási Margit, Papp Erzsiké, Budai- 
nővérek, Karait Mariska stb.

politsai masa.

, és Zagorao. Zágrábból je-
len dk, hogy Zagorao képviselő tegnap Lueger 
bécsi polgármesternél tett látogatásáról iev 
nyilatkozott:
, , —, Hécabe utaztam, hogy a dalmát 
képviselŐK-ael beszéljek. Julius 2G-án ér­
keztem meg; a dalmát képviselők közül csak 
néhányat találtam ott s ezeket tanácskozásra 
hívtam össze Vukovics udvari tanácsos 
reichsrathi képviselő lakására. Mint politikus 
természetesen érdeklődtem az iránt, hogyan 
gondolkodnak a legnagyobb osztrák pártok 
vezetői a horvát kő dés felől. Bár egy bará­
tom azt az ajánlatot tette, hogy elvezet 
Luegerhez s más keresztónyszociálista ve­
zérekhez, nem mentem személyesen hozzá­
juk, hanem barátaim utján infurmáltattam 
magamat. Luegerrel eddig nem beszéltem 
s személyesen nem ismerem. Az az újság­
hír, hogy Luegornói voltam, egy tréfából 
keletkezett
4. • í diakovári püspökség. Eszékről 
táviratozzák, hogy jó forrásból az a hir 
érkezett oda, hogy a római Kúria kész dia- 
kován püspöknek kinevezi Varsák felszen­
telt püspököt, de csak azzal a föltétellel, 
hogy ugyanakkor dr. Baron apát a zágrábi 
egyházmegye generális vikáriusa lesz cum 
jure succossiunie.

EGYHÁZ ÉS ZSX3LA.
Polgári fiúiskolái belratás. A debre­

ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
d.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

' v V *-'<*H* Ul Vlilö, Uh V • (
Kaimánnó Keresztúri Istvánná, Darvusi 
Bclánó, Mádi Imrónó, Tóth Józsefné (tiuda- 
ppsi), Kovács Ferenoué, Márton Kálmánná, 
bzeiu L josné, Borsos Józsefné, Komlóssy 
Artnurné, őzv. Kronovszky Ferenoné, Erdey 
Díváimé, Szabi Ándrásné, Kováosik Ist- 
vuiné, Papp Károlyt!é. Markovits Mártonná, 
Kévész Józsefné, Szűcs Istvánué, Karak 
Büliütné. Szabó Kálmármé, Kiss Gyuláné, 
boruzs Ferenouó, Bókéssy Istváunő, Baksy

VIDÉ1.
... Hityee-ffyillroseág'. Temesvári' tudó­

sítónk jelenti: A minap ágyában meggyil­
kolva . találták Dognáoska krassószőrtiny- 
megyei községben Hoffmann János borbélyt. 
A gyilkosság gyanúja mindjárt Hoffmann 
felesége ellen irányult, mint aki férjével 
Örökös perpatvarban ólt és nem egyszer ki 
is nyilatkoztatta, hogy fórjót elpusztítja. A 
házastársak gyakran összevesztek és az 
ilyentón verekedés kedden ismétlődött. — 
Mindkét esetben a nő járt rosszul, mert 
férjé alaposan elverte. A keddi verekedés i
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után a férj lefeküdt éi mindjárt el is a udL 
.Az asszony erre fogott egy kalapácsul éa 
az alvó embert agyonverte. A kegyetlen 
asszonyt a csendőrök elfogták. Kezdetben 
tagadott, később azonban beismerő vallo­
mást tett. Nem is ezépitgette a cselekedetét, 
sőt még dicsekedett is, hogy mcgboszulta 
magát a férjén. A hitvesgyilkos asszonyt a 
lugosi tórvényszóki fogházba szállították.

Földrengés Baregbcru A berog- 
megyei Drágubártfulvu községben, mint 
nekünk Írják, Julius 29-én, este kilenc óra­
kor földrengés volt. Először egy erősebb 
lökést éreztek, majd néhány másodpere 
múlva egy gyöngébbet. Éjjel 12 óra 5

Eerekor ismét erősebb rengust észleltek. A 
ázak megrendültek s a fölriadt lakosság 
kifutott az utcára. Néhány ól összeomlott. 

— Munkácsról jelentik: Önrog-Kis-Almásou 
iulius 29-én, este kilőne és tiz óra köz At a 
lakosság erős földrengést érzett, mely az 
éjjeli órákban még kétszer ismétlődött. A 
lakosság annyira lóit, hogy egész éjjel az 
Utcán tartózkodott

VÁRMEGYE.
Gazdasági tűz. Vámospércsről jelenti 

tudósítónk, hogy ott Tóth István és Bányajr 
József birtokán tűs ütött ki. Tóth Istvánnak 
2G0, Káuyaynak 50 korona értékű szalma- 
kazaljai égtek le. A kár a biztosítás révén 
meg terük

Az elismert gyermekek.

Andrássy rendelete.
Rendkívül érdekes és fontos 

az a rendelet, amelyet Andrássy 
Gyula gr. belügyminiszter adott ki 
az elismert; de utólagos házasság 
által törvényesítettnek ki nem mon­
dott gyermekek jogviszonya ügyé­
ben. A íigyelemroméltó rendelet, 
amely azonban csöppet se humá- ! 
nus azokra, akikre tartozik, egész 
terjedelmében a következő:

„Felmerült kételyek eloszlatása végett 
az igazságügymimszter urrul egyetértőiig 
értesítem elmedet, hotry az 1895. évi októ­
ber hó 1-je óta anyakönyvezett azok a gyer­
mekek, akiket atyjuk elismert és akiknek 
szülői utólag egymással házasságra léptek s 
ezon körülmény a gyermek születési anya- 
köuyvébe az A. T. 43. §-a alapján fel is

Jegyeztetett ugyan, de akinek az utólagos 
uzasság által történt tőrvényositóso az A. 
M. T. 19. §-unuk utólsóelőtti bo.ezdóse ér­

telmében megállapítva és e körülmény uz 
anyakönyvbe túljegyezve nem lett: som a 
házassági, som a halotti anyakönyvben, sem 
pedig az ezon anyakönyvekre vonatkozó név­
mutatóban az atya valódi nevén nem nevez­
hetők, az ilyen gyermekekről szólóanyakönyv 
bejegyzésekről az a. U. 115. §-iinak II/2. b)
Íontja alapján tartalmilag cg.oző kivonat 

i nem állítható, ily gyermekek a családi 
értesítőbe törvényesen született gyerme­
kek sorrendjébe be nem v ozetlntók s az 
enyakönyvek alapján kiállítandó egyéb 
jegyzékekben, tuuusitványukbau órtesitvé- 
nyekbon csak az anya névén nevezhetők. 
A halotti anyakönyvekbe az 1907. évi ja­
nuár hó 1-je előtt az eddigi joggyakorlat 
»lapján, az atya nevén bevezetett ily gyer­
mekükre vonatkozó bejegyzések érintetlenül 
hagyandók.

Ha az ily gyermekekre vonatkozólag — a 
■zülotósi anyukönyv alapján — az l l07. óv jan. 
hó 1-jo előtt kiadott tanúsítványokban, értesit- 
véuyekbeu, vagy jegyzékekben a gyermek

az atya nevén neveztetett volna és a jelzett 
időpont után keletkező valamely anyakönyvi 
bejegyzés alkalmával kérdés merülne fel 
arra nézve, hogy az ily egyén must már 
milyen névon jegyeztessék be: ily esetek­
ben az A. U. 55. § áuak 4. pontjában előirt 
eljárásnak van bolyé.

Felhívom Címedet, hogy ezen rendole- 
tomet a törvényhatóság területén a legki­
terjedtebb módon legye közzé és az összes 
anyakönyvi hivatalukkal, (csak a vár­
megyék első tisztviselőinek) és közvet­
len felügyelő hatóságokkal (valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőjének) hala­
dék nélkül közölje s inté'.kedjuk egyút­
tal az iránt is, hogy az utólagos házasság 
megkötése alkalmával azok a felek, a kik­
nek házasságon kívüli viszonyból származott 
gyermekük van : az utólagos házasság által 
történt törvényesités feljegyzése iránt alko- 

t lőtt s az A. U. 140. és következő szaka- 
; szaiba, valamint a H. U. 81. §-ába foglalt 

rendelkezésekre és különösen arra is, hogy 
j az ily tárgyban előterjesztett kérelemre fel­

veendő jegyzőkönyv dij- és bélyegmen­
tes — kitanittassanak, továbbá legyen 
gondja Címnek arra is, hogy ily ügyek ké­
sedelem nélkül elintéztossonok s Cim utján 
h<vzüm mielőbb feltorjesztossenek“.

VÁROSHÁZA.
Szabadságon. Vecsoy Imre városi

főjegyző augusztus ti-án kezdi meg 4 heti 
szabadságidejének kitöltését. Tavollétében 
Bészlor Károly tb. iőjegyző helyettesiti.

Debrecen múzeuma. Radisics Jenő, 
az országos iparművészeti muzeum igazga­
tója, a múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelősége tagja, e fólelügyelőség meg- 
bizá-ából az este Debrecenbe érkezett. Ma 
délelőtt megtekinti a városi múzeumot, az­
után pedig a kultúrpalota építéséről tárgyalni 
fog Kovács József polgármesterrel.

üj részvénytársaság Deb­
recenben.

Konyhakertészet nagyban
Debrecenben az utóbbi időben sűrűb­

ben alakulnak pénzintézetek, szövetkeze­
tek, de ipar- s gyárvállalatok is. Ma azon­
ban olyan közgazdasági intézmény léte­
sítési tervéről vettünk hirt, a moly nagyban 
előfogja segíteni, hogy a debreceni piac 
gazdagabb legyen a konyhakertészeti ős 
háztartási cikkekben.

Olyan rószvónytársulnt alakulásáról van 
ugyanis szó, a mely félmillió alaptőkével 
házi szárnyas-tenyéazdót s nagyszabású 
konyhakertószetot akar lótesitoni. A rész­
vénytársaság Debrecen alatt nagyobb föld­
területet vásárol, a hol nagyarányú major­
ságot létesít s még meg n.m állapított 
nagyságú, de terv szerint igen nagy föld­
területen konyhakertészetet létesít.

A részvénytársaság jobbára Debrecen 
piacát, de más nagyobb városok szükség­
letét is szeretné kielégíteni s éppen ezért 
olyan apparátussal kezdi működését, hogy 
tervét sikeresen meg is valósíthassa.

A részvénytársaság alakulására nézve 
tegnapelőtt szükobb körű értekezlet volt, 
ahol a megindítandó akció részleteit beszél­
ték meg. Ugyanakkor elhatározták, hogy 
szeptember elsején felhívást bocsátanak ki 
rószvényaláirásokra. Egy részvény száz ko­

rona less. Az akció megindítói azonban man 
guk jegyeznek százezer korona értékű rész-' 
vényt.

Az uj részvénytársaság további moz­
galma elé annyival inkább órdoklódóssol te- 

! kiüthet a küzőnség, mert ez a társaság hi­
vatva lesz nemcsak bőségesen ellátni a deb­
receni piacot, de mérsékelni is az árakat.

Éjánűék Amerikából
A debreceni izraelita hiti 

községnek.
Ünnepélyes átvétel.

Nagy ünnepélyességek közt 
vették át tegnap este az izr aeliták 
Deák Fcrcno-uleai ima búzab, \n azt 
a Szép és értékes tliorút, nmelyet 
Weisz Zsigmondi és neje nevr-yorki 
lakosok ajándékoztak a debreceni 
izraelita hitközségnek.

Weisz Zsigmondi azelőtt, debre­
ceni lakos volt. Nyolc óv előtt 
ugyancsak itt nősült meg, Fele­
ségül vette Eichler Dávid leányát 
s mindjárt a lakodalom után, szép 
arájával együtt Amerikái)a ment. 
Szorgalmasan és sokat dolgozott. 
Egy év után ötven dollárra.1 üzletet 
nyitott s ma, nyolc év után nagy 
árúháza van New-Yorkbau és igen 
gazdag ember.

A napokban Debrecenbe érke­
zett, hogy rokonait meglátogassa. 
Nagyon sok cs drága ajándékokkal 
lepte meg őket.

Valamennyi között legdrágább 
és legértékesebb volt azon ajándék, 
amelyet Weisz Zsigmondlól a deb­
receni hitközség kapott. A thóra 
ez, amelyet tegnap este baldachin 
alatt vittek a Deák Ferenc-utcai 
imaházba. Benn pedig a kántor és 
a kórus éneke mellett kétszer körül- 
hordoztúk, majd pedig Krausz rabi 
szép beszéd kíséretében vette át a 
hitközségnek ajándékozott thóráfc

ÜJB0BÍSÁG33.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colőgium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta dt o. 8 — 12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtar (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Fői;,, ólai 
muzeum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10 — 12.
— Városi m zeum (Untvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u, 2—4. Vasárnap d. o. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvin-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gduozy 
tanszermúzeum (llntvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. IMerfia-utca 76. Kez- 
BgyesltÓ mlibely, Kereskodolmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. n. 2—ó. Slkotnóma tanintézet. Osapó-u, 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pailagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pailagi gazdasági 
tanintézet.) Vogyklserlctl állomás. (Pailagi gazdasági 
tanintézet.) Kózkorház, Póterfia-u. végén, bolegok d. u. 
2—4-ig látogathatók. Mól klinika. Atiila-tór. Gyortnók- 
menhely. Moator-n. Végén. Margit fürdő telop. Péter- 
fia-u. Vizgyóaylntézot. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. miihely. Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern keíögyar r.-L Vónkort. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Uebauer érokaporsó gyár. Uo- 
mokkert. Brotakarmánygyar. Margit fürdő telep.

’y:

cserép kályhák legna- ru17lnr A*
gyobb raktára. Takarítást és átra- DB SlIGI tib 
kast elvállalunk és azonnal eszközlünk «^kereskedőkéi
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* A vadásztársulftt gyűlése. A deb­

receni vadász-társulat 1907. évi augusztus 
hó 1-ik napján délelőtt 11 órakor a város­
háza nagy tanácstermében választmányi 
Ülést tart Tárgy : közgyűlés kitűzése.

* Apponyi Albert gróf Debre­
cenben. Nagykárolyban ma teme­
tik gróf Károlyi Istvánt. A teme­
tésre) a kormány tagjai közül Ap­
port ji éa Josipovick miniszterek 
már tegnap érkeztek meg Debro- 
Donbe s innen félórái tartózkodás 
titán tovább utaztak Nagykárolyba. 
,ft. tomotósen jelen lesz gróf An­
drás sy Gyula belügyminiszter is, 
aki Vay Gábor gróf szabolcsi fő­
ispánt nal automobilon utazott Deb­
recenen keresztül.

* Dalootély. A Stem József ős test­
vére k elegy ár részvénytársaság dalköre ma 
tartja a nagyerdei Dobos pavillonban dal- 
Bstéiyél.. A gyár kebelében fennálló férfi és 
üői kar (vegyes kar) Kőkori Gusztáv kar- 
tnester vozetóso mellett, válogatott magyar 
dalokat fog előadni. Jegyek még kaphatók 
Stern József és testvére kofegyár részvény­
társaság; városi raktárában és este a pénz­
tárnál.

* .Kitüntetett csendőrőrmester.
Őfelsége a király Csordás Ferenc 
csendőrőrmestert hosszas és buzgó 
szolgálatainak elismeréséül ma-ras 
kitüntetésben részesítette. A csendőr- 
őrmestert a koronás ezüstérdem- 
keresztíel tüntette ki, melyet ün­
nepélyeden fognak neki átadni. 
Tolcsvai Nagy Gábor ezredes a 
tisztikar jelenlétében, egy szakasz 
osendőr előtt fogja a királyi kitün­
tetést Csordás mellére feltiizni. Az 
ünnepélyes aktus vasárnap lesz a 
csendűri aktanya udvarán.

* A munkás bí-.togitó felállításával
a törvény ujabb terheket ró az iparhatósá­
gokra. Különösen az uj törvény 84. és 85. 
szakasza, melyben az iparhatóságnak egye­
nesen kötelességévé teszik, hogy minden 
egyes balesetet az iparfelügyelő közbejötté­
vel ellcnőrizés képpen megvizsgáljanak s 
arról jelentést tegyenek.

* A debreceni munkángimná-
elnm. Molnár Viktor kultuszmiuisz- 
teri államtitkár Debrecen varos 
figyelmét munkásgimnázium létesí­
tésére hívta fel. Az államtitkár 
hajlandó a szemléltetve oktatáshoz 
szükséges tananyagot és képeket 
díjtalanul megküldeni, a városnak 
tehát, hogy a közművelődést egy 
lépéssel ismét előbbre vigye, fel- 
szerelésről, a vetítéshez szükséges 
berendezésről, gépekről stb. kelTett 
volna gondoskodnia. És mi törté­
nik: Előáll Suchán Rezső, a villa­
mos színház tulajdonosa, rövid, de 
velős boudványt intéz a városi * ta­
nácshoz, amelyben elmondja, hogv 
a munkásgimnázium létcsitését-min- 
den áldozattal elősegíti. A város 
ne költsön semmit, 6 meghozza a 
közművelődés oltárán az áldozatot. 
Ingyen átengedi az előadásokra 
helyiségét, minden díjazás nélkül 
gépeit, szerelvényeit, összes aikal- 
mazotiait. Gavnllérosabb módon 
még nem válaszoltak arra a rideg

álláspontra, amelyet hónapok előtt 
még a villamos színház-vállalattal 
szemben debreceni intéző körökben 
tanúsítottak. Alig akartak Suohán- 
nak engedélyt adni, azután, jólehot, 
debreceni, közterheket viselő em­
ber, még külön dijakkal, helypénz­
zel, etcetera megterhelték. A színház­
ról minden terhet levesznek, helyisé­
get, deputúíokat, szubvenciót, kizá­
rólagos jogot adnak mellé és bizony 
csak szórakozási helyj a villamos 
színház tulajdonosára minden ter­
het ráraknak és ime viszonzásul 
boldogan siet felszabadítani a vá­
rost egy ujabb, de nemes áldozat­
tól, hogy a saját költségével áldoz­
hasson a közművelődés oltárán s 
elősegítse a munkásgimnázium lé­
tesítését.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A Deák Ferenc-utcai izr. templom­
ban ma délután fél 6 órakor a Weisz Zsig- 
mond és neje newyorki lakosok által aján­
dékozott értékes ithóra-tekeres fog ünnepé­
lyesen felavattatni, melyre a t. hitközségi 
tagok ezúton meghivatnak.

* Dalkedvelők találkozója. Az egri 
országos versenyen a helybeli dalegyletek 
közül csak a munkás dalegylet vesz részt 
testületileg. Az ott előadandó versenydara- 
bokból és csszkarokból egybeállitott műsor­
ral tart ma dalestólyt a munkás dalegylet a 
Bika dísztermében. Ritka műélvezetben lesz 
tehát részük azoknak, akik megjelennek e 
dalosíélyen, melyre különben városunk zeno- 
és dali; ed velői találkozót is adtak egymásnak.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették bo a helybeli anyakönyvi hivatalnál- 
Czebe Róza ev. ref. 1 hónapos, Kis Lajosné 
ev. rof. 17 éves, Stefanovios László Gyula 
g. kath. 1 éves, özv. Tamás Jánosné ev. 
ref. 53 éves, Rosenfeld Sándor izr. 17 éves 
Nagy Mihály ev. ref. 71 éves. M

* Megszűnt sztrájk. A Szikszay 
Lajos téglavető^ telepén pár nappal 
ezelőtt kitört berharo tegnop reggel 
megszűnt. A munkások újra meg­
kezdték a munkát, mivel máglyán­
ként negyven fillér béremelésben 
részesüllek. Az óvadék kérdését 
egyelőre kikapcsolták, illetve Szik­
szay Lajos hazaérkezéséig függő­
ben hagyták.

* Elmaradt közvacsora. A bujdosó 
kurucok asztaltársasága a ma estére hirde­
tett ti.rsasvacsoráját augusztus 12-én fogja 
megtartani.
., . * ^a^0eá*« A kővetkező gyászjelen­
tést vettük : A legmélyebb fájdalom lesújtó 
c /.ötével tudatjuk felejthetetlen jó lérjem, 
gondos édes apa, nagyapa, és áldott emlékű 
jo rokon: néhai idb. polgár Nagy Mihály f. 
hó 1-én délután 6 órakor, éleiének 72-ik, 
házasságának 42-ik évében, régi súlyos szou- 
v> d ;a után történt csendes elhunytál. Fe­
lejthetetlen halottunk földi részei folyó hó 
o~an délután 3 órakor fognak Honvéd-utca 
oo-ik számú házunktól az ov. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyászima után a 
retcrna-uteai sirkertben őrök nyugalomra 
boly ztetni. Mely végtisztosségtételre roko­
nainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. augusz­
tus ... Hóke lengjen porai felett! Bánatos 
özvegye: id. polg. Nagy Mihályné, szülotea 

0 Jbagy Juliánná. Gyermekei: ifj. polg.

Nagy Mihály nejével és gyermekeivel, Nagy 
Juliánná férjével ívanits Ferencool. Testvé­
rei : ösv. polg. Veszprémi Istvánod gyerme­
keivel, őzv, polg. Gombos Ferenonó gyer­
mekeivel, idb. .polg. Nagy István nejével 
Balog Rozáliával. Testvérének gyermekei • 
Nagy Eszter tőrjével polg. Polgári Márton­
nal éa gyermekeivel, i j. polg. Nagy István 
nejével Jene! Zautaánnával és gyermekeivel 
és Nagy Mariska. A temetést Tóth Sámuel 
intézete rendezi.

* A sámsoni legdnyvlrtus. Ä véres 
esetben, melyben a csondűrszurouynak jutott 
a főszerep, súlyos sebet ejtve Szabó Imre 
debreceni tanyai lakoson, megindult a vizs­
gálat. A hadbiróságil ajdó Márton csendőríő- 
hadnagyot bízta mega vizsgálat megojtósóvel 
aki tegnap a helyszínére, Sámsonba utazott. 
Hírlik, hogy Szabó Imre állapota egyre 
súlyosabb.

* Az óramutató. Az idolén, ha 
Debrecenbe téved, a toronyóráról 
nézi az időt és ilyenkor rendesen 
tévedésbe esik, mert itt az a visz- 
száság van, hogy a nagymutató 
mutatja az órát, a kismutató pedi-r 
a negyedórát, holott ez éppen 
fordítva van más városokban. 
Ez a körülmény most, a mikor a 
Kistemplom tetőjavítási munkálatai 
miatt az óra is átalakítás alatt áll, 
annál is inkább méltó az illetékes 
körök figyelmébe, mert most min­
den külön költség nélkül meg­
tehetik a helyes időjelzést, t i. az 
óramutatók felcserélését, tízért kü­
lönben jártak tegnap a polgár­
mesternél is, aki illetékes helyen 
majd felemlíti ezt a kívánságot.

* Ab italmórósi jog 1» nőm foglal­
ható, Főképp a vendéglősöket érdekelheti 
az a határozat, a molyot nemrégiben hozott 
a kir. kúria. A legfelsőbb bíróság kimondta 
ugyanis, hogy italmórósi jog gyakorlását 
lefoglalni és zár alá helyezni nem lehet A 
megokolásból kiemeljük a következő pasz- 
szust; „A fennálló szabályokból megálla­
pítható, hogy a* italmúróa gyakorlata oly 
személyhez kötött jog és kűtolozettség, 
melynek átruházása tilos s melynek bármily 
körülmények között más által való kezelte­
tése a bíróságon kivül álló pénzügyi hatósá­
gok jogkörébe tartozik. A foglalás joghatálya, 
az említett lefoglalt jogoknak a zárógondnok 
által való kezelhetősége tehát a pénzügyi 
hatóság jóváhagyásától függne. Ily feltételes 
hatályú végrehajtást a törvény nem ismer s 
az ily végrehajtás foganatosítása ellentétben 
áll a bírói határozatok feltétlen kíkényszerit- 
hetősógéyel. Ezekből kifolyóan az említett 
jogokra, illetőleg azok gyakorlatára vezetett 
végrehajtás, foglalás szabálytalan“.

* Uj megállóhely, a debreceni 
piaci behozatalra nézve igen fontos 
dylog az, hogy a közelvidóki köz­
ségek a vonatjáratokban minél al­
kalmasabb összeköttetést kapjanak 
Debrecennel. Éppen olyan fontos 
az is, hogy a közeleső tanyákról 
mód ős alkalom nyittassék, a piaci 
áruk naponkénti behozatalára. Erre 
való hivatkozással indítottak most 
mozgalmat a vámospérosi útvona­
lon a hatodik őrház közelében lévő 
tanyák birtokosai, akik tej, vaj, 
túró és konyhakertószeli termelmó- 
nyciket akarják naponkint behozni 
a debreceni piacra. A mozgalom 
azt célozza, hogy a vámospércsi 
vonalon a hatodik őrházuúl rendes

teljesen mindenki 
ingyen |y, 

kap
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szerezhetők be.
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megálló legyen. így a környéken
jévo sok tanyabirtokos a deb­
receni piacra mindennap behozhatja 
niaci árucikkeit. Az érdekeltség 
most a városi tanácshoz, a vasúti 
üzletvezetőséghez és a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarához kér­
vényt adott be, hogy a jelzett őr­
háznál a szatmári vonat rendszeres 
megállását eszközöljék ki. A kére­
lemben természetesen a fentebbi 
körülményt hozzák fel indokul, a 
mely épp oly kevéssé Iphet közöm­
bös az üzletvezetőségre, kamarára, 
mint a városra. Hisszük is, hogy 
mind a három helyen méltányolni 
fogják az okokat s egyenként és 
együttesen igyekezni fognak meg­
valósuláshoz segíteni a tanyabirto­
kosok kérelmét.

* Vörös kakas. Az elmúlt éjjel vörös 
kakas szállt Schwaro Gyula alsójózsai lakos 
házára. A náddal fedett és szalmával meg­
rakott ház megmentéséről szó sem lehetett. 
A tűz elpusztított mindent, csupán a négy 
kopasz fal maradt meg. A ház biztosítva 
volt, de csekély összegre, úgy hogy a ház­
nak csupán oLry része térül meg. A tüzet 
mint a csendőrség megállapította, kenyérsü- 1 
lésnél vigyázatlanság okozta.

* A mérté kbit elesi tós reformja. Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter leiratot i 
[intézett az összes iparhatóságokhoz. Leira- 
Iában a különböző szerkezetű mértékekből j 
származó visszáságok meggátlása céljából \ 
felhívta az iparhatóságokat, hogy szólítsák 
Ifel azokat az iparosokat és kereskedőket, 
akik a mérőeszközök készítésével és forga­
lomba hozatalával foglalkoznak, nyújtsák be 
négy hónapon belül a központi mértékhite­
lesítő bizottsághoz (Budapest, Köztemető-ut 
20-a. szám.) mértékeik és mérőeszközeik raj­
zát a részletes műszaki leírással együtt. Akik
a megállapított határidőben ennek nem tesz­
nek eleget, azoknak mérőeszközeit kizárólag 
az uj normativumok alapján fogjak elbírálni.

* Hűtlen cseléd. Róth Lipót keres­
kedő panaszt tett a rendőrségen, bogy laká­
sáról 300 koronát érő brilliáns melltü eltűnt.
A rendőrség kinvomozta, hogy az értékes : 
melltüt a cseléd lopta eL A rendőrség el­
fogta, de az ékszer már nem volt nála. Zá- < 
logba tette.

* Malommunkások sztrájkja. I
Az Erzsébet mulomban kitört sztrájk, 
mivel a békés kiegyezés nem sike­
rült, tovább folyik. A malom igaz­
gatósága ugyanis a munkásoknak 
a vasárnapi munkaszünetre vonat­
kozó követelései elől elzárkózik. — 
Sem a munkaszünetot megtartani j 
sem pedig a vasárnapi munkát 50 | 
százalékos béremelésben részesíteni, 
nem akarja.

* Ás országos iparosltongresszus.
Az ipartestülctek Ors/águs Szövetsége által 
e hó 18., 19. és 20-ára egybehívott ipartes­
tületi kongresszusra a jelentkezés ideje le­
járván, az elnökség megállapította, hogy az 
eddigi két kongresszus közül ez lesz a leg­
népesebb, mert eddig is már 600-nál több 
kiküldött jelentkezett. Egyúttal az elnök­
ség megállapította a kongresszus pro- 
grammját is, mely szerint: úgy a bu­
dapesti, mint a vidéki kiküldöttek augusz­
tus tizenhetedikén reggel 7 órakor gyülekez­
nek Budapesten a keleti-pályaudvarban. 
Indulás 7 óra 50 porckor a fiumei gyors­
vonattal, megérkezés Pécsre délben 12 óra 
48 perckor, ünnepi lyes fogadtatás, elszállá- 
solás, délben 2 órakor étlap szerint ebéd a 
kidlitúsi nagyvendóglőben, ebéd után* a 
kiállítás megnyitása, este 7 órakor elnöki 
ei'iekczlet és es.e ti órakor ismerkedő-estély 
•i Hajó-szállóban. Aug. Iti-án a kongresszus

megnyitása a kiállítási színkörben, délben 
1 órakor az ipartestület által adandó ebéd, 
délután a kiállítás folytatólagos megtekin­
tése, este díszelőadás. Augusztus 19-én reg­
gel 9 órakor a kongresszus folytatása, dél­
ben 1 órakor ebéd a régi sorházban étlap 
szerint, ebéd után a Zsolnay-gyár és a 
Bányatelep megtekintése. Augusztus 20-án 
reggel 9 órakor a kongresszus folytatása, 
délben 1 órakor ebéd étlap szerint a llóh- 
ling vendéglőben, ebéd után kirándulás a 
Tettyőro, este fél 6 órakor a Littke pezsgő­
gyár megtekintése.

* Percei Carola, mint értesülünk, 
szeptember közepe táján tánctanfolyamokat 
nyit. Percei Carola, színtársulatunk kedveno 
tánemüvésznöje a tánciskola céljaira egy 
teljesen modern, kényelmes tánctermet épít­
tetett a Svetits-intézet tőszomszédságában. 
Reméljük, hogy a táncot tanulni vágyó 
iljuság örömmel fogja felkeresni Perczol 
Carola iskoláját, kinek vállalkozásához már 
most is sok szeroncsót kívánunk.

* A szénhiány. Tavaly ősszel és té­
len a gazdasági körök szomorú tapasztala­
tokat szereztek a szónboszerzós terén. Ezek 
a jelenségek az idén is előrevetik árnyé­
kukat és a vállalatok, de az illetékes 
hatóságok is bizonyos idegességgel vár-
Ják az ősz beköszöntését. A szénbiány- 
ian nagy része van közlekedési eszközeink, 

illetve berendezkedéseinek logyatókosságá- 
nak kamarak, nemkülönben euyea vá­
rosok gyakorta sürgetik a kereskedelemügyi 
kormányt, hogy a közlekedési zavaroknak 
lehetőleg elejét vegye, egyben a külföldi 
szón behozatalát megkönnyítse. Különösen 
a porosz szén behozatala alkalmával merül­
tek fel gyakorta zavarok, miért is ogyik fon­
tos ipari gócpontunk törvényhatósága indít 
mozgalmat, hogy a visszás á lapotokat meg­
szüntessék. Kassa szabad királyi város tör­
vényhatósága, — amint lapunknak jelentik 
— legutóbbi közgyűlésén egyhangúlag elha­
tározta, hogy felterjesztést intéz a kereske­
delemügyi miniszterhez a porosz-sziléziai 
szénnek a kassa-oderbergi vasúton való szá- I 
litása ügyében.

* Az újoncok számbavétele. A hi­
vatalos lap mai száma a honvédelmi mi­
niszternek egy terjedelmes körrendelót közli 
az 19ü7-ik évben besorozott újoncok vég­
leges számbavétele ügyében. A rendelet 
fölhívja a törvényhatóságokat, hogy a be­
sorozottak végleges kimutatását e hónap 
25-óig terjesszék föl a honvédelmi minisz­
tériumba.

* A gör. kath. egyházi vegyeskart
értesítem és kérem, hogy 3-án, d. u. 5 óra­
kor a Varga-utcai róm. kath. elemi iskolá­
ban tartandó próbuórára szíveskedjenek 
pontosan megjelenni, mivel a tempLm- 
alapkő-szentelúsnól előadandó énekek lesz­
nek betanulva. A karnagy.

* Szülők ügyeimébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokra ös egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

* Befőzni való, kézzel szedett musko­
tály körte kapható és megrendelhető Simo- 
nyi-ut 25., vagy Kaszanyitzky Endre üzle­
tében.

* Más vállalat miatt tíz év óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron boosájtom t 
vevőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, vá­
rosház épület.

• Szeplő, májfoltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdosóget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóua drogériájában, Debre­
cen, Köss uth-u tea 6.

* Thaisz Arthur, előbb Pongrác* Géza
pnpirkeiebkudésóben, fényképészeti készü­
lékek, gramnphonok és hanglemezek nagy 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy -diszes fali kép.

I * Halmágyi Sámuel ut. áruházában az
Idény előrehaladottsága miatt leszállított érák 
mellett árueittatnak vászonruhák, ttljak, 

I blousok, övök, utazd köpenyek etb.

TÁVIRATOD
Kossuth Betegségé,

TTerkulesfiirdő, augusztus 2. Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter betegségéről szóló hírek, 
mint hivatalosan jelentik, teljesen 
alaptalanok. Kossuth csupán a régi 
csuz-baja miatt őrzi a szobát, de 
azért személyesen intézi a minisz* 
teriuma ügyeit.

A casablancai mészárlás,
Madrid, augusztus 2. Hivatalos jelen­

tések alapján megállapították, hogy a Ca­
sablancában lemészároltak egyike spanyol. 
Egy másik áldozatról szintén aztt hiszik, 
hogy spanyol, de ezt még nem állapították 
meg véglegesen. A kormány Franciaország­
gal egyetértőleg követendő intézkedésekről 
tanácskozik, amelynek célja elégtétel szer­
zése lenne. Egy spanyol hadihajó parancsot 
kapott, hogy Marokkóba induljon.

London, augusztus 2. A Daily Mail 
jelenti Tangerből : A Casablancában kitört 
zavargásokat rendkívül komoly eseménynek 
tekintik. A megfontolással szervezett felke­
lés ugyanis végső sorban az újonn an beho­
zott francia vámellenőrzés ellen irányul. A 
marokkói lakosság Tangerben tudta, hogy 

I efóle támadás készül és csak a hir meg­
erősítését várták. Azt hiszik, hogy legköze­
lebb a Casablancától délre fekvő Sasaiból is 
hasonló hírek érkeznek.

Tanger, augusztus 2. A nagy­
hatalmak hadihajókat küldnek Ca- 

I sabbaniaba, hogy az európai lakos­
ságot megmentsék. A benszülöttek 
borzalmas gyilkosságokat követtek 
el. a spanyol, francia és olasz ha­
jóhad már útban van, hogy az al- 
geziraszi szerződésnek érvényt sze­
rezzenek. Előreláthatólag háború 
lesz ebből az ügyből.
Brankovics patriarcha temetése.

Karlóca, aug. 2. Brankovics patriarcha 
helyére nem fognak adminisztrátort kine­
vezni. A temetés vasárnap délelőtt lesz.
A király a családhoz itózett rószvóttáviratá- 
ban a szerb nemzet nagy veszteségének ne­
vezte a patriarcha halálát.

Kormányozható léghajó.
Krakkó, augusztus 2. az itteni 

„Gas“ cimü lap jelenti, hogy a mo­
narchia léghujós osztályának kor­
mányozható léghajója a próbautat 
sikeresen tette meg. A léghajó 3 
órát töltött utón és a 17. számú 
erődbe, ahonnan felszállt, minden 
baj nélkül visszatért.
Vilmos és Miklós cár találkozója.

Berlin, aug. 2. Windennüdóból táv- 
iratozták, hogy a császár és a cár a holnapi 
nap folyamán fog találkozni egymással.

Jó hír a vasutasoknak.
Budapest, aug. 2. Az igazgató-i 

eág értesítése szerint a tisztviselők 
lakbérét már a DHpokban kiutalják,j 
tehát nem igaz az a feltevés, hogy 
a lakbért a tisztviselők nem kap­
ják meg.

•-$.1
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Az uj hármno exővetaógl szer­

ződés.
Lécs, nng. 2. A hármas szö­

vetség Rzorzűdótiót, mint a »Zeit“ 
irjn, 1920-ig kötötték meg. A le­
járat előtt a szerződés, ha meg 
nem hosszabbítják, vagy lel nem 
mondják, újabb G esztendeig ér­
vényben marad.

A monarchia ellen.
Z7<5c.s, aug. 2. Az itteni Gross­

österreich cimii lap szerkesztőjét, 
Sckepponhagen Oltót a rendőrség 
kiutasította, mert német alattvaló 
létére a monarchia ellen izgatott 
A kiutasítás oka ezenkívül: bi- 
gamia.

A svinemündei találkozás.
Sv inomünde, augusztus 2. A cárt hol­

napra várják ide, de még a hivatalos sze­
mélyiségük is azt mondjak, hogy semmi bi­
zonyosai sem tudnak és még az utolsó órá­
ban is megtörténhetik, hogy a programmon 
változtatásokul eszközölnek. Az eredetileg 
megállapított pro.:rammot, hogy a találko­
zás u nyílt kikötőben, a hadihajók közepette 
fog megtörténni, nem lehet betartani, mert 
az időjárás egyre rosszabbodik.

Leánygyilkosságok.
Ncwyork, augusztus 2. Az asz- 

szonyok és leányok ellen elköve­
tett gonosz merényletek ijesztő 
mértékben szaporodnak. Újabban 
számos leányt találtak megfojtva 
és rettenetesen megcsonkítva, a 
rendőrfőnök kijelentette, hogy a 
rendőrség nem képes megakadá­
lyozni az ilyen bűntetteket Föl­
szólította ennélfogva a szülőket, 
hogy gyermekeiket ne engedjék 
egyedül az utcára. A lakosság kö­
rében az izgalom igen nagy.

Öngyilkos szabó. Jaruer Lipót hat­
vanhét óve' szabómestert ma reggel Petró 
István temetőór egy fán csüngve találta. Az 
öngyilkosnak még zsinegre sem volt pénze, 
olyan nyomorban tengődött. A zsebkendő­
jére akasztotta magát. Az öngyilkosság oka 
teljes keresetnélküliség.

Elhárított veszedelem. Polgárdiből 
jelentik: Nagy vasúti szerencsétlenséget há­
rított el a múlt hó 81-ón a rótibányai vasúti 
őr. Múlt hó 81-én óriási vihar dühöngött, 
mely két vasúti kocsit elszakított a fejér- 
megyeri úti kavicsbánya kocsijából, azokat a 
nyílt pályára vitte, hol az elszabadult kocsik 
a lejtőn gyorsan robogtak a Budapestről 
érkező gyorsvonat elé. Az őr azonnal észre­
vette a fenyegető veszélyt és megadta a 
vészjelt és igy a budapesti vonat visszatért 

! Zichy fal vára. Az időközben beért két elsza­
badult kocsit kidobálták a vágányokból, 
hogy a gyorsvonat tovább mehessen. A hi­
bás közeg ellen, akinek kötelessége lett 
volna a kocsikat fékezni, megindították a 
fegyelmi eljárást.

Holttest az erdőben. Zsolnáról 
Írják : Bánik N., zsolnai főreál- 
íkkólái tanuló már hónapokkal ez­
előtt eltűnt és holttestét most talál­
tak meg az erdőben. A jelek után 
ítélve azt hiszik, hogy Bánik meg- 
mórgezle magát.

Összeütközés. Béosből telefonálják, 
hogy tegnap este a Belvárosban összeütkö­
zött egy tűzoltó-automobil egyik villamos­
vasúti kocsival. Az automobil tönkrement 
és négy emberből álló legénysége a köve­
zetre zuhant s könnyebben megsebesült. A 
kár körülbelül 10,000 korona. A villamos 
motorkocsi csak lóuyegtoioa sérülést szen­
vedett.

J
Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 2.
Budapesti gabonatőzsde.

15—90 filterrel drágább árun elkelt 50 kilóim»«, 
monk ént 30,000 mm. búza. *nua'

Zab 5, rozs 10 fillérrel drágább, tengeri vál tozatlan.
Az éri 1007 jnlius 31 este 8 órától. 1007 

1 esti 6 óráig Budapestre ®

Búza . 
Rozs . 
Áipa . 
Zab . 
Tenger 
Repce 
Liszt . 
Korpa

ÉRKEZETT;
• « . 27240 mm.
• , . 6359
, . . 151

. 1131■i • . 4004
. • . 950
. • . 083
. . . 100 „

Összegen t 105 1 mai
ELSZÁLL! TTATÜTT:

nyomtatványt
gyorsan, ízlésesen és olcsón p m

kiállít a KJ H
Debreceni Újság 5 5

nyomdája, H H
Lamprecin-palola 42.

HÍREK.
Beszámoló. Bánból jelentik; Mado-

csánvi Gyula, a bánteplici kerület or*z. 
képviselője kerületét most járja be, hol be­
számoló beszédet mond.

Pör a szoborért. Aradról táviratoz­
zék : Kallós Kde szobrász, akinek pálya­
munkája az aradi Kossuih-szoborpályázatnál 
az első dijat nyerte meg, de atszükejbjkörü 
pályázatna! Margó Kde és Pongráoz Szigfrid 
szobrászukat bízták xtog a szobor elkészíté­
sével, ma felszólította az aradi Kossuth- 
aszLa 1 társaság elnökét, hogy neki záros ha­
táridőn belül 12.ÜU0 korona kártérítést fizes­
sen, mert ellenkező esetben az asztaltársaság 
és a szobor-bizottság ellen ezen összeg ere­
jéig pórt indít, mert bár ő nyerte előzőleg 
az első dijat, a kivitellel még sem őt bíz­
ták meg.

Iparos-otthon. Zsolnáról Írják, hogy 
>olt Baross Qábor-ipnr soithont szerveztek, 
imolynek védnökéül dr. Smialovszky Valér 
líőiouihu választották meg.

Búza .....
Rozs .....
Áru*w » » . • 
Zab............... ü 8810
Tong-eri . . . . 18703
Repce ....
Liszt............... . 12438
Korpa .... . 2769

összesen : 86725

mm

CSARNOK. 

A legszebb.
— Regény. —

Irts; Than Gyula.
(Folytatás.)

Rajvai most már látta, hogy Zálnoki 
nem tréfál. Kezdte bánni, hogy ajtóstól 
rontott a házba. Még most neheztelnek 
Zálnokiók, de ha szépen lecsendesitette s 
maga felé hajlította volna őket, most nyert 
ügye lenne. Hallgatott. Most már csakugyan 
nem tudta mivel elülni Zálnoki szavait. De 
Zálnoki folytatta:

— Tisztán látom a helyzetet. Maga 
öcsém uram először Orlaiók ellen fordult s 
mert nem boldogult velük, Jenő ellen for­
dult. Ez sem hozta ki a sodrából, mikor 
belátta a hiába való küzdelmet. Igen, do 
ez alatt ön a naplótól, amelyet szerencsére 
visszakapunk, ön megtudta, bogy a birto­
kot, amelyet rndgáénak hitt, jogtalanul bi­
torolja. Megtudta azt is, hogy ez a napló a 
kezeim között van. ügy gondolkozott, hogy 
én majd elhallgatom a napló adatait, ha ön 
az én leányomat veszi el feleségül. Hát 
elgondolta szépen, az tagadhatlan, o-akhogy 
rosszul számított. Én a magam szegénysége 
mellett som tenném meg, arait ön, öcsém 
uram, lel tételezett. A leányomat nem adom 
önnek. Ellenkezőleg. Az ön nyukasságáért 
most én sem maradok el a jogos lépések­
től. A napló adatait illetékes helyre jut­
tatom.

— Szóval, azt akarja ezzel bátyám 
uram mondani, hogy a napló adatai 
igazak.

— Azt. És ezt az igazságot az ott 
említett tanuk is igazolni fogják. Az egyik 
ón leszek, a másik Czár János, aki Tcmes- 
megyébun lakik s aki még többeket is meg­
tud nevezni.

A név említésére Rajvai fellélekzett 
Újabb rumóuység ébredt föl a lelkében.

(Folyt, köv.)

A határidő-üzlet.
A hatón(ISiizlet caekély ingadozások után fede­

zésekre szilárd irányzattal folyt !o és az összes ira. 
bonanemüek ólónk forgalom mellett emelkedtek. “

A* árak 60 kilogrammonként;

Kezdete Változás

Bnzs április 1908 , 
Búza május . . „ . 
Búza okióbor . „ .
Rozs......................
Rozs májns . . , . 
Rozs októberre . . 
Zab április . , . , 
Zab május . . , , 
Zab októberre . . . 
Tengeri augusztus . 
Tengeri slept. . . . 
Tengőn május 1908

1183

1164

898

821
Gól
663
655

1190-1186

1174-1167

901— 897

828— 825 
653— 650 
664— 662 
667— 650

HYILTTER*
Válasz Vágó Bélának.

" Hogy a szabad orvos-választást ma­
gyarázó soraimat elvtársaival tárgyaltatta, 
köszönettel tudomásul veszem. Hogy önt 
meggyőznöm nem sikerül, azt gondoltam, 
ismerve a bevallott körülményt, hogy véle­
ménye a dr. Gáspár úréhoz áll közelebb, de 
hogyha a munkásságot som sikerülne meg­
győzni, azt fájlalnám az ő érdekükben is 
álló jó ügy érdekében.

Semmi ditfamálót abban nem találok, 
hogy ha valaki a szervezet munkássággal 
szoros nexust tart fenn; de ezt egy elvi­
harcban álló ellenfélről konstatálni uem ta­
lálom fölöslegesnek és midőn ezt teszem, 
nem sértek senkit. Dr. Burger.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelSe- 
•«get a Szert

Dr Bacsó Dezső ügyvéd
irodáját

József kir.herceg-u, 8, sz. alá
eddigi irodahelyisége után 
$ következő átjáró házba J

heS^ezte át.
Levelezés.

ETÁ I Válaszát ismeretlen egyén a kiadóból 
elvitte. írjon azonnal ugyanazon jeligére; 
intézkedtem, hogy ide*gon azt fel no vehesse I 
A levélért délután megyek. Üdvözli....
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Napernyők
óriási választékban

ős feltűnő

olcsó árak mellett 
BOSZNÄY J.éS TSÄ
919 dlvatáruMzában

Debrecen Kossutn-u. 5.
A ^göijkoél Vásárolt ernyők 

bebózatát, ba az egy Vagy kát év 
alatt elszakad, teljeSeo dijtalapúl 
üjoooao bebíizatjúk.

ZONÁRU
fehérneműét, valamint slffonok és 
paplanlopedövásznak, virágos és csí­
kos cslnvatok, d&masst étkező és 
azsnr kávés terítékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női fe- 
hórnomüok és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Eőlruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

nőlruhákra: budai kékfestő voálok 
1 cosmanosl savannah, lndls fn- 
lard, batlszt, atlasz szatin. 120 cm

3 széles sima színes francia batlsz- 
tok, hímzett és azsnr batlsztok, 
angol zcflrck, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
üész női ruhák és blúzok,

hímzett baüsztban.

L vászon, slffon és batlszt női Ingek, 
^nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima és hímzett kész ágyba- 
zatofc, selyem, lüszter és cloth alsó 
szoknyák, karton, casmlr és selyem 
paplank, matracok —..... .

legolcsóbb szabott árban*

1 Ingek, lábravalék,
^Sek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

1 LAJOS FIAI
szón- és szőnyeg raktára

• ?, Rózsa utca I. szóm.
AlapltUtott 1842. évben.

részv. társaság
Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől Arukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt.

Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáne füg 
gők, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. j040

Europa legnagyobb és legtökéletesebb

.URANUS'
VILLAMOS SZÍNHÁZA

a széna vásártéren.

E héten szombaton aug. 3-án
este 8-tól 11-ig óránként tartja

megnyitó előadásait.
1500 kényelmes ülőhely I Saját villamvilágitási 

Kitűnő gazdag műsor I
A n. 6. közönség szives pártfogását kérik 

Tisztelettel
dnchán és Winkler.

uV1LSON
európai hírű

niRKUS VARIETÉJE
hétfőn

Debrecenbe 60 elsőrangú tagból j 
és 8 személyből álló jól iskola- j 
zott zenekarával megérkezik és)

kedden aug. 6-án
a széna vásártéren, [
saját vízmentes rés kényelmesen ] 
1500 személyre berendezett pony­

vasátorában

előadásait megkezdi.
Bővebbet a napi falragaszok.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő ogyéve i önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemből tartozó urak rés ;6re a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és és igen Jutányos árban készülnek

P@r egyenruhák. ~bbq
Minden megrendeli egyenruháért valamint felszert éslclkkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 

Ugyancsak kitűnő lovagló (t itsos) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. — Ugyszlnté i polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legeiegán >abb kivitelben készítek.

Kiváló 1 ieztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára.

Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.KISZEL SÁNDOR

szenved, ha reo-Hä KÖSZVénybCÜ V3 jy CSIlZbäH matlkns bániaknak

gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

^^TTCiZfgyffÍE 1i

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja 8» leffffaí g «11 Mi­
ra» an Ptaal»!».. faSeaazvéiiyc m w»ff cäubsko® t»«eS«$ff- 
»«ffhát és derékfájást a kezek és lábak osuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a, balzsamok királya,
mert gnjr®*»» <5* bizton. Mint lob és dngznat oszlató

szer páratlan. — Csak külsőiéi? ha íználandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a T5S Iffyfa bal*«aiu a l«sff 
jobb a csuz, köszvény, itőídog zsába, (ischias) ellen feltalált ösz-

* szes eze ek között.
I üveg Tölgyfabalzsa m ára I kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gj ógyszerfára Debrecenben.



DBBILBCnUEHl UJ8Á9 imr*augusztus s

y?pró hirdetéseké
levelezés.

„CSÚNYA SZEMŰ“ jeíi^úr» lóvéi mom

ájánfai.

MKOTTTVö. 1007. augusztus hó 4-én rssámap a
nay vetdei „Leveles“ vcudéglőhou A HAT A HI­
BA L reudeztetik, melyre tisztelettel meghívja 
a reiidui'.úség. lie óptidíj: tizcmólycukéut 86 
kr. Kezdete este 8 órakor az lyonnaa épült 
nagy Bátorban. A zouét kiititió magyar zono- 
knr szulgaltalja. italok Németh András nr 
pincéjéből. 82G1

A Cs ipó-utcáu egy fuazor üzlet kiadó eseti.-g 
eladó. Cím n kiudóöa 8284

ELVÁLLALOK izraelita háznál úri embert 
tiszta jó koszt ós különbejáratu lakásra aug. 
,15-től Rörösmarti-u. 6. 3280

ŰZL.ETNEK, irodának, vagy sorháznak alkal­
mas uicai lakas, vagy ház kiadó. Hunyadi-a. 
10, értekezhetni Szent Anna-u. 48. 3281

ÜIADÚ egy udvari lakosztály 3 szobás, egy 
utcai lukosz ály 2 szoi.ás, Nyomtató-utca 7. 
ez. alatt. Értekezhetni líár-utca 8 az.

HARISNYÁK-Tv IPAR VaLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyá's 
Emilnél .Debrecen, Tisza palota. 9118

URASAüOlvTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumanu M. Bádogos utca 
2. szám. 2047

É&OIIA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órak 6s ékszerek nagy vá­

lasztókban
BitnHljöura

k mü-órasnál Debrecen, Piao- 
utca 4‘2. ez. Lámprecht palota.

ELLŐ SZOB A és konyha bútorozott állandóan 
nagy választékban kaphatók. Vági, Török 
Bálint-utca 24. 3205

HAJI HAJ Ilujfonatok, parókák, hajbetétek, 
copfok, friznttek jutáuyosau, mindennemű haj- 
munkákat készít Boctui Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

KOSZT kapható Durabns-u. 40. sz. alatt 3251
HONVÉD-u. 14. 2 utcai, 2 udvari szoba, faszin 

isi aló 8 lóra, szép udvar nov. 1-től kiadó. 
_____________________________ 3260
KJADÖ lakás, gargon vagy irodának. Hunyadi

utca 10. sz. 8230
ÍZLETES hazikoszt kapható özvegy őri núnéL

8218 ,

Eladás,
A CSArOKETtTTEL határos Goreey jrertbon 

300 négyzotölos házhelyek clőiiyös feltótelek 
mellett Í2 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 
400 ko ouat befizet, igényt tarthat egy téglá­
ból épült ogy s óba, konyha, kamarából álló 
lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó meg­
bízottal. 2740

Eí.aDO 2 és fél nyilas sz. ő, fele csemege
j féle bor, a vétel ar fele rajta maradhat, bő- 

vebbet a Takarék és Hitelintézet pénztáránál.
KQY fedeles, féderus kocsi (Fiajdun) o adó.

Arany János utca 9. 3260
SZATÓCS üzlet egész házzal elköltözés mi7lt 

azonnal eladó vagy bérbe adó. Cim a kiad. - 
hivatalba. 3270

63

Szent Anna-utca 68.
BUROSilURDÚK és taposókádak hasznait, 

több léle nagyságban kerül eladasra. Péteriia- 
utca 76,____________________________ 31G9

210 holdas birtokomat molyon egy hat szobás 
urilnk, gazdasági épület vau elcserélném egy 
debreceni házzal. Cim a kiadóba. 3153

UDÖMLNTES ház országúton, a városhoz kö­
zel 400 négyszögöl termő szóló és gyümöl­
csei, 6 szoba, konyha, kamara, pince 7 év 
óta fennálló korlátlan italmérós és tőzsdével, 
üzlet övi jövedelme 1200 írt. teher van rajta 
2400 fit., ára 6000 frt, Cim a kiadóba. 8277

KÉT utcai három-három szobás lakosztály kiadó 
és egy udvari hálom szobás lakas kiadó a 
Nyomtató utca 7. számú házba. Értekezhetni 
Vár utca 8. 8278

Kereslet,
EOY jő családból való fiú tanulónak felvétetik. 

Jakab István fűszer és csemege üzletében. 
Csapó-utca. 8273

PINCÉR tauoiio felvételik, „Dréher sürosanndv*
Piac-utca 45.  3263

TANÚ LŐ fölvétetik Balogh M. J! fűszer y^I 
gyes {Illetőben. Debrecen, Ilatvau-u. 15. 8z.

HÁROM szobás modern lakast keres fiatal há­
zas, november 1-ro Bika szálloda közelében 
ajánlatok a kiadóba. 3285

SZAKAUHNE, ki a fűzés minden ágaban Uikó- 
letes jártassággal cir, úri házhoz felvétetik.

I Cim a kiadóba. 3146

Vasáru-üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é. köz.önséget, 

m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-ára üzletemet,
folyó évi augusztus elején 

a kereskedelmi és iparkamara épületéből
Csapó astcára,

a volt Pásztor Gyula és Társa-féle üzleti 
helyiségbe helyezem át.

Tieztelottol
NÁHÁSSY LAJOS,

vaskeroskedő
Jelenlegi üzlethelyiség Piac utca 69. sz, 

kamara épület f. é. augusztus 1-től kiadó.

vendég;ö- és kávéházi felszerelések.
1 tavas» és nyári idényre a leg­

megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

^ szabadalmazott Jégszekrényeket ^
Bnmiiküdö lagylaltgépckot, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött k rti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz- 
tékban és legjut&nyos&bb árak mól- co 

lett ajánl

Elaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-n. 67.

illet- és portálé üvegezés! vállalat.Konvenciós

kerékgyártó
kerestetik Biri borgazdaságomba.

Ajánlatét kér Erényi SMor Biri, u. p. N.-Kallö.
13u0

Egyedüli készítő:

6RÓSZ NA<SY FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-utoa 8. szám.
Logblztesibl) szépltószcr a

Fáy-féie Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, Oatalitl Legkitűnőbb szer szeplő, mij- 
ÍOltek, pattanások UH az arcbőr lizalútiilanaógai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy*1 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illáiban 1—2—3 kor. üvegje.

Uuyancsak legnagyobb raktáii minden bel és kllllilldl 
g)óvytiztr külön.czc.,bégeknek, pipere cikkeknek éa 
* haivnazcrvi gyvgyszeícknck. kaplialó a kcszilő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utoa 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 49C. sz. Telefon 496. sz.59 635 n

vőgre egy gyorsan 
ós biztosan ható 

tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai szab

TYÚKSZEM GYŰRŰI
1 drb. 20 f. 6 drb lg.

rr , , . Postán 20 fill, portó
Kopható a birodalom minden gyógyszertá- 
róhnn vnhmint orvosi drogériákban 8tb

Bankegyesület r.-t,
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nvilt 
tételeket stb. 9

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt, 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvet-z tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.

Az igazgatóság.
A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemüeket
raktáron tart

és rendelésre készít,

Kornél
nőidivat és fehérnemű-áruházi

Debrecen, Jíossuth-ntca 1. szám.

Étvágygerjesztő ós legjobb óvszer gyo­
mor betegségek ellen a valódi

Trencséni borovicska,
Egész üveg................... 75 kr.
Fél üveg....................... 40 kr.

Egyedüli raktára:

Annok Sándor,
Piac- és Szent Anna utca sarkán.

1299

|U18

OonogánesSomossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batiszt, kreton, zephyr.

Ili székely létta «
Óriási szőnyeg raktár.

Nyomatott a keriorgó, épou a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajdonos: Taan Gyula.)


